



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į ŠIAULIŲ APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2016 m. birželio 20 d. Nr. 35P-19-(7.5.4)

Vilnius

Posėdžiai vyko 2016 m. gegužės 30 d. ir birželio 6 d. Nacionalinėje teismų administracijoje, pirmininkaujant Ramūnui Antanui Bogdanui (gegužės 30 d.) ir Virginijui Lepeškai (birželio 6 d.), sekretoriaujant Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausiosioms specialistėms Ligitai Cibulskienei ir Alinai Dokutovičienei, dalyvaujant Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) nariams: Virginijui Lepeškai (pirmininkas, nedalyvavo gegužės 30 d. posėdyje), Ramūnui Antanui Bogdanui, Olegui Fedosiukui, Neringai Švedienei, Giedrei Lastauskienei, Aistei Žilinskienei ir kitiems kviestiems asmenims: Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiajai patarėjai Rasai Svetikaitei (dalyvavo gegužės 30 d. posėdyje) ir Indrei Pukanasytei (dalyvavo birželio 6 d. posėdyje).

Pretendentai į Šiaulių apylinkės teismo teisėjo pareigas:

- | | |
|------------------------|---------------------|
| 1. Voldemaras Bumblys | 4. Ignas Totilas |
| 2. Aušra Diržienė | 5. Irma Valiuškienė |
| 3. Aleksandras Rusakas | 6. Skaistė Viburytė |

Atrankos Komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus: pretendentų biografines pažymas, prašymus, gyvenimo ir darbinės veiklos aprašymus ir kt., išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, specializacijos, darbo patirties, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2009 m. rugsėjo 8 d. dekretu Nr. 1K-103 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus, vienbalsiai pripažino, kad Aleksandras Rusakas, Irma Valiuškienė, Skaistė Viburytė yra tinkamiausi pretendentai Šiaulių apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti. Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimai balais pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Aleksandras Rusakas	0	9,83	15	10	3,17	4,17	18,33	18,83	79,83
Irma Valiuškienė	1,5	10	10	10	2,67	3,83	17,83	18,33	74,16
Skaistė Viburytė	0	9,67	10	9	3,67	4,5	18,33	18,17	73,34

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas Aleksandras Rusakas nuo 2010 m. liepos mėn. dirba Šiaulių apygardos teisme Civilinių bylų skyriuje. Jo žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. kovo 4 d. metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentas nurodo aktyviai keliantis kvalifikaciją seminaruose ir tarptautinėse konferencijose, labai gerai mokantis rusų, gerai – anglų kalbas ir turintis lenkų kalbos pagrindus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, A. Rusakas labai gerai susipažinęs su Lietuvos Respublikos teisės aktais, teismų praktika, yra puikiai įvaldęs procesinių dokumentų rengimo techniką, geba valdyti, kaupti, sisteminti ir apibendrinti informaciją, analizuoti įstatymus ir kitus norminius aktus, bylų medžiagą, parengti teismo procesinių dokumentų projektus pirmosios ir apeliacinės instancijų civilinėse bylose, o jo tarnybinė veikla dukart vertinta „labai gerai“. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentas padarė ramios, nuoseklios, pilietiškos, turinčios tvirtą nuomonę, patikimos asmenybės įspūdį. Šiaulių apygardos teismas Aleksandrą Rusaką apibūdina kaip darbštų, iniciatyvų, atsakingą, pareigingą, paslaugų, taktišką, gebantį tinkamai planuoti darbo laiką, esant netolygiam darbo krūviui geranoriškai padedantį darbuotoją. Šiaulių apylinkės teismas šiam pretendentui skyrė dešimt balų iš tiek pat galimų. Atrankos komisijos nuomone, Aleksandro Rusako teisėjui keliamų reikalavimų suvokimas ir darbo ypatumų supratimas, asmeninės ir dalykinės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Vienbalsiai Atrankos komisijos pripažinta tinkamiausia pretendente Irma Valiuškienė dirba teisėjo padėjėja Šiaulių apygardos teisme nuo 2008 m. vasario mėn. su teisėjais, nagrinėjančiais civilines bylas. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. kovo 4 d. metu įvertintos septyniais balais. Pretendentė nurodo kelianti kvalifikaciją seminaruose ir tarptautinėse konferencijose, puikiai mokanti rusų ir gerai anglų kalbas, esanti Teisėjų padėjėjų asociacijos narė. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, I. Valiuškienė teisinį darbą pradėjo dirbti kaip teisėjo padėjėja Šiaulių apylinkės teisme, kuriame daugiau nei penkerius metus dirbo teismo posėdžių sekretore. Pretendentė, be teisės magistro kvalifikacinio laipsnio, įgyto Vilniaus universitete, yra įgijusi ir Kauno technologijos universiteto maisto produktų technologijos mokslo bakalauro laipsnį. Jos tarnybinė veikla Šiaulių apygardos teisme keturis kartus įvertinta „labai gerai“. Pokalbio su Atrankos komisija metu I. Valiuškienė paliko ramios, koncentruotos, mokančios valdyti emocijas, brandžios ir stiprios asmenybės įspūdį. Šiaulių apygardos teismo Irma Valiuškienė apibūdinama kaip darbšti, atsakinga, iniciatyvi, puikiai planuojanti savo darbo laiką, kokybiškai ir laiku surašanti procesinių dokumentų projektus darbuotoja, gebanti rasti sprendimą sudėtingose situacijose. Šiaulių apylinkės teismas šiai pretendentei skyrė dešimt balų iš tiek pat galimų. Atrankos komisijos nuomone, Irmos Valiuškienės gyvenimiška patirtis, profesinės žinios, praktinio darbo teismuose įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės visiškai atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus ir leidžia teigti, kad ji pasirengusi vykdyti apylinkės teismo teisėjo funkcijas.

Taip pat vienbalsiai Atrankos komisijos pripažinta tinkamiausia pretendente Skaistė Viburytė nuo 2015 m. birželio mėn. dirba teisėjo padėjėja Panevėžio apygardos teisme su teisėjais, nagrinėjančiais baudžiamąsias bylas. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2016 m. kovo 4 d. metu įvertintos septyniais balais. Pretendentė nurodo kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose, konferencijose ir mokymuose, mokanti anglų (B1 lygiu), ispanų (A1 lygiu) ir vokiečių (B1 lygiu) kalbas. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, S. Viburytė turi darbinės patirties valstybinėse institucijose: dirbo Migracijos skyriaus specialiste, vyr. specialiste-teisininke žemėtvarkos skyriuje, ketverius metus dirbo teisėjo padėjėja Panevėžio miesto apylinkės teisme su teisėjais, nagrinėjusiais tiek civilines, tiek baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas. Skaistė Viburytė apibūdinama kaip korektiška, taktiška, tolerantiška kito nuomonei, noriai besidalijanti turimomis žiniomis ir patirtimi, konkreti ir konstruktyvi darbuotoja. Pažymima aukšta jos profesinė kvalifikacija, geras Lietuvos Respublikos ir Europos Sąjungos teisinės bazės ir teismų sistemos išmanymas, kokybiškai, greitai ir kruopščiai atliekamas darbas, geranoriška pagalba teismo administracijai atliekant

organizacinio pobūdžio funkcijas. Už nepriekaištingą pareigų atlikimą teisėjo padėjėjai S. Viburytei 2012 m. gruodžio 19 d. buvo pareikšta padėka. Šiaulių apylinkės teismas šiai pretendentėi skyrė septynis balus iš dešimties galimų. Atrankos komisijos nuomone, Skaistės Viburytės profesinės žinios, darbinė patirtis apylinkės ir apygardos teisme, turimi praktinio darbo teisme įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės leis jai sėkmingai vykdyti apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą gyvenimišką ir darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją, Šiaulių apylinkės teismo poreikį užpildyti laisvą teisėjo etatą bei kitus kriterijus, daro išvadą, kad Aleksandras Rusakas, Irma Valiuškienė ir Skaistė Viburytė yra tinkamiausi pretendentai Šiaulių apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi, Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Ramūnas Antanas Bogdanas

Olegas Fedosiukas

Neringa Švedienė

Giedrė Lastauskienė

Aistė Žilinskienė